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PLAN DE FORMACIÓN 2017-2018
CONVOCATORIA DE ACTIVIDAD DE FORMACIÓN

Título: 

“Las emociones en el Aula”

Modalidad: Seminario.
Etapa: Primaria (5º y 6º)  y Secundaria.
Dirigido a: Profesorado de todas las especialidades.
Convoca: Negociado de Asesoría de Convivencia.

Justificación:

Este seminario se presenta como una oportunidad para identificar situaciones que nos provocan estrés o malestar emocional, tanto personal como profesional. Esta formación es un paso previo para aprender a manejarnos positivamente en ellas.

Identificaremos también las posibilidades y fortalezas con las que contamos en el terreno emocional para potenciarlas y echar mano de ellas en nuestra vida cotidiana.

Desarrollar habilidades emocionales como profesionales es importante en el ámbito docente por muchas razones, pero especialmente por dos de ellas: educar en la gestión de las emociones al alumnado y a la vez mejorar nuestro bienestar docente.

Objetivo/s:  

· Conocer la importancia de la inteligencia emocional y de su aplicación en el ámbito escolar.
· Identificar nuestro nivel de desarrollo de la competencia emocional.
· Aprender técnicas y estrategias que ayuden a desarrollar nuestra competencia emocional.
· Practicar en las sesiones del seminario metodologías activas, participativas y colaborativas, que podamos trasladar al aula. 
Contenidos: 
· Competencia emocional y subcompetencias. Proceso emoción-acción.
· Pensamiento y emociones. Reestructuración cognitiva.
· Reestructuración emocional: Relajación, visualización, atención plena de la mente (mindfulness) e introspección.
· Creencias limitantes e indefensión aprendida.
· La resiliencia: otra mirada.
· Los cambios orientados al bienestar emocional.
Metodología: 

Diez sesiones presenciales de dos horas y media.

A las 25 horas presenciales, se añaden 5 para la elaboración de un diario emocional dirigido, privado, solo para uso personal, que se irá redactando tras cada sesión. Cada sesión trata un contenido teórico central en torno al cual giran diversas lecturas y vídeos complementarios, así como relajaciones, visualizaciones, introspecciones y explicación de los contenidos del diario emocional.

Las prácticas se realizarán básicamente de forma individual, pero también en pequeños grupos, o en el grupo.

En cada sesión se practicarán estrategias metodológicas trasladables al aula, que ayudan a prevenir la disrupción y la indisciplina, a la vez que potencian valores personales y sociales.
Ponente/s: Leonor Pérez Casajús. Profesora de Secundaria y colaboradora con la Asesoría para la Convivencia.

Responsable: Txon Vega y Lierni Galarraga. Negociado de la Asesoría de Convivencia. 848 424777 / 848 423 215. Email: convive@cfnavarra.es, en colaboración con CAP de la zona.

Lugar:José Vila
Fechas: 11, 15, 18, 25 y 29 de enero y 1, 5, 8 19 y 26 de febrero de 2018.

Horario: 17:30 a 20:00.

Duración: 30 horas.

Nº Plazas: 40.

Nº mínimo asistentes: 15.

Periodo inscripción: 

El último día para inscribirse será el 5 de enero de 2018 en el siguiente enlace:  http://formacionprofesorado.educacion.navarra.es/web/inscripciones-2/ 

Criterios de selección: 
· Orden de inscripción. 
Idioma: Castellano.

Notas: 
· En adelante todos los avisos y notificaciones relacionadas con los cursos de formación se realizarán a través de la cuenta de correo oficial del PNTE asignada a cada docente de la Red Pública de Educación (usuario@educacion.navarra.es). Al profesorado de centros privados y concertados los avisos y notificaciones les llegarán al correo que tengan establecido en Educa.
· La lista de admitidos a esta actividad se publicará, en el menor plazo posible desde la fecha de finalización de inscripciones, en la página: http://formacionprofesorado.educacion.navarra.es/web/admitidos/
· Cuando un/a docente haya sido admitido/a en la actividad y no vaya a poder realizarla, deberá avisar por correo electrónico a la persona responsable de la actividad que figura en la convocatoria para darse de baja antes de su inicio. En caso contrario, se iniciará un proceso sancionador que le impedirá acceder a la plataforma de inscripciones durante 5 meses y ello le privará de la posibilidad de inscribirse en las actividades formativas organizadas por el Departamento de Educación de Navarra. Esta penalización no exime de la obligatoriedad de realizar 35 horas de formación anuales.
· Solamente pueden realizar y certificar la formación docentes en activo. Cualquier situación de incapacidad temporal es incompatible con la asistencia a la formación.
· Para obtener la certificación será obligatorio acudir al 85% de las sesiones presenciales y firmar cada sesión en la hoja de firmas con bolígrafo de tinta indeleble.  No se computará la asistencia de ninguna sesión en la que no se hubiera recogido la firma, es decir, no se aceptará ningún otro tipo de justificación de asistencia.  En las formaciones cuyos diseños contemplan la realización de un trabajo práctico, además de la asistencia anteriormente indicada será preceptiva la presentación de los trabajos para obtener la acreditación.
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